
(株)地主クリニカルサポート 

在宅介護支援センター デイサービスたまゆら 【地域密着型通所介護】 

 

 運営推進会議開催 報告書 

 

開催日時 

令和 7 年 3 月 17 日(月) 

参加者 

利用者様 1 名 

利用者家族様 1 名 

地域住民代表   

地域包括支援センター 1 名 

知見者 主任介護支援専門員 1 名 

職員 2 名（管理者・生活相談員） 

会議次第 

（1） デイサービスたまゆら 概要 

（2） 利用状況について 

（3） 活動状況について 

（4） 研修について 

会議録 

○ 事業所の概要の報告 

  職員体制・利用者様登録状況・介護度内訳・年齢内訳・平均利用者数 

 

○ 利用状況について 

  毎月の利用者数・利用地域内訳など 

 

○ 活動状況の報告 

  毎月１回…生け花  毎月２回…アロマハンドマッサージ 

９月…敬老会 １０月…歯科健診イベント  

１２月…クリスマス会 １月…新春お楽しみ会・消防訓練 

 

○ 全職員対象で実施した研修や事例検討の報告 

９月 …入浴の研修 

    入浴介助中に起こりやすい事故と予防策について 

１０月…感染症対策研修・訓練 

    手洗いや手指消毒について 

１０月…自然災害発生時における対応の訓練 

    営業時間中に災害が発生した場合を想定した机上訓練 



１２月…認知症の研修 

    「帰りたい」と訴えがある方への対応について 

２月 …身体拘束及び高齢者虐待の研修 

    声掛けによる行動抑制について 

 

 

○ 意見交換・質疑応答 

利用者様 

・毎日楽しく利用しており、お風呂も気持ち良く入っています。 

・元気にみえるが、（頭を指さして）悪くなっているところもある。 

家族様 

・転倒が半年で 3件は少ないと思いました。良く見守りをしてもらえていると感じました。 

→DS：３件はこちらとしては多めの件数になるので、引き続き気を付けていきます。スペースが

広い訳ではないので目の届きやすさはあると思います。また、フロアを見る職員がゼロにならな

いように気を付けています。 

・要介護５の方も利用されていますが、どのように過ごされていますか？ 

→DS：リハビリの甲斐もあって、今は手すりを持って立つことができるので排泄はトイレで対応

しています。オアシスに花を生ける作業などもされます。 

・皆さん作品は作っておられるのでしょうか？ 

→DS：以前と比べて細かい作業が行える方が少なくなっており、職員のフォローも増えている現

状です。作業を好まない方や負担になる方もおられるので職員も会話をして見極めながら作品作

りを提供しています。 

地域包括支援センター 

・利用者の 9割が女性ですが、ずっとこのような割合ですか？ 

→DS：オープン当初からほぼ同様です。手芸など女性向けのプログラムが多くなっていたのも要

因かもしれません。また、「知り合いがたまゆらへ行っているから行きたい」というケースもあり、

女性が多いです。 

・女性が多い環境の中で男性はどのように過ごされていますか？ 

→DS：他に男性がいないことから、自由にマイペースで過ごされる男性もいらっしゃいました。

もちろん周囲の方と馴染んで過ごされる方もおられます。 

介護支援専門員 

・自然災害発生時における重要業務とはどのようなものになりますか？ 

→DS：安否確認や緊急連絡先の確認、利用者様や家族様の状況に合わせた帰宅の準備や避難所等

への移動などを想定しております。 

 

 

○次回の開催は令和 7年 9月の予定 

 


